#### 国务院常务会议继续为企业减负

## 內严肃查处涉企乱收费

新华社北京1月21日电 国 务院总理李克强1月20日主持召开 国务院常务会议,部署强化措施、 完善制度,坚决制止涉企乱收费, 有序做好法定税费征缴工作 确保 不增加企业和群众不合理负担。

会议指出,广大市场主体是 发展社会主义市场经济的力量源 泉,直接关系亿万群众利益。要 围绕支持和服务市场主体特别是 中小微企业,多出实招帮他们解 难题,减轻不合理负担,更大激发 市场主体活力。近年来,各地区 和有关部门落实党中央、国务院 部署,大力清理规范涉企收费,中

央设立的行政事业性收费和政府 性基金分别减少70%和30%以 上,各地也取消了一大批收费项 目。特别是去年出台的减税降 费阶段性减免社保缴费等政策 对保住市场主体、稳住经济基本 盘发挥了关键作用。

会议指出,当前疫情和经济 形势复杂,市场主体仍面临不少 困难,要标本兼治,持续治理乱收 费,减轻企业负担,巩固经济稳定 恢复的基础。一是在全国开展涉 企违规收费专项检查,严肃查处 擅自设立收费项目、提高征收标 准、扩大征收范围、乱摊派等问 题,对企业反映强烈、社会影响恶 劣的乱收费行为予以曝光。对行 业协会商会收费全面开展自查抽 二是规范交通、税务、应急等 领域执法 科学制定裁量基准 对 轻微交通违法、一般交通违法初 犯偶犯等更多采取警告方式,慎 用或不适用罚款,在税务执法领 域研究推广"首违不罚"清单制 度。落实和完善罚没管理制度, 罚没收入全部上缴国库,实行"收 支两条线"管理。三是继续清理 规范重点领域收费。新设向企业 收费的政府性基金必须严格遵循 法定程序,到期基金能取消的一

律取消,一时难以取消的也要降 低征收标准。加强行政事业性收 费项目管理,对收费标准明显偏 高的要采取降标措施,取消体现 - 般性管理职能的收费项目。四 是加强海运口岸收费监管,依法 查处报关、物流、仓储、货物装卸 等环节强制服务收费和明码标价 不规范等违规行为。五是加快修 订价格违法行为行政处罚等方面 法规,及时修改或废除不合理的 行政处罚事项,从制度上防止涉 企乱收费。

会议要求,要做好法定税费 正常征缴工作,不得自行对历史

欠费进行集中清缴,不得因社保 费征收职责划转使企业特别是中 小微企业增加缴费负担。今年所 有省份要保持社保费现行征收方 式不变。要深化"放管服"改革, 优化社保缴费业务流程,扩大"非 接触式"服务范围,7月底前实现 企业缴社保费基本能网上办理, 年底前实现个人缴费基本能"掌 上办理"。创新措施,充分保障老 年人、重度残疾人等特殊人群缴 费顺畅便捷。加强社保费征收情 况监测分析,发现问题及时处理。 强化监督检查,对违规行为依规 依纪严肃问责。

### 16家单位拒收现金被央行处罚

中国人民银行21日对外公布, 2020年四季度,人民银行依法 对北京市中山公园管理办等16 家拒收现金的单位及相关责任 人作出经济处罚,处罚金额从 500元至50万元人民币不等。

2020年10月以来,人民银 行加强规范引导,深入开展拒

收人民币现金行为集中整治。 但部分单位法律意识淡薄、服 务意识不强,仍存在拒收现金 行为。对此,2020年四季度, 人民银行依法对16家拒收现金 的单位及相关责任人作出经济 处罚,被处罚的单位包括公园 景区、公共服务机构、停车场、 保险公司等。

人民银行相关人士介绍, 这些被罚单位张贴"拒收现金" 标示牌,以"无接触""上级要 求"等为由,在有人值守且完全 具备现金收取条件下, 拒收 现金。

人民银行表示,下一阶 段,将坚持宣传引导与严肃惩 治相结合,持续深入整治,畅 通投诉举报渠道,规范核查相 关线索,对核实为拒收现金的 行为依法处罚并予以曝光,切 实保护消费者的合法权益。 广大经营主体应强化法治观 念、维护人民币法定地位,诚 信经营、尊重公众支付选择 权,提升服务、共同打造现金 和谐流通环境。

#### 济源"打人书记" 张战伟被免职

新华社郑州1月21日电 1月21 日,济源召开领导干部会议,宣布河 南省委决定:史秉锐同志任济源产城 融合示范区党工委委员、书记,中共 济源市委委员、常委、书记:免去张战 伟同志的济源产城融合示范区党工 委书记、委员,中共济源市委书记、常 委、委员职务。

此前,济源市政府秘书长翟伟栋 的妻子尚小娟于1月16日发布一篇《市 委书记掌掴政府秘书长——实名公开 举报河南济源市委书记张战伟》的网 络文章。文章称,2020年11月11日 早晨,张战伟在济源市政府机关餐厅 呵斥在此吃饭的济源市政府秘书长 翟伟栋,翟伟栋试图解释,却被张战 伟"狠狠地打了他一记响亭的耳光"

1月18日,河南官方回应,关于网上 举报"市委书记掌掴政府秘书长"的有关 问题,河南省有关部门正在深入调查。

-些反华政客疯狂行径损害中国利益

据新华社北京1月21日电 外交部发言人宣布中方对蓬佩 奥等人实施制裁。

过去几年,美国一些反华 政客出于一己政治私利和对华 偏见仇恨, 罔顾中美两国人民 的利益,策划、推动实施了一系

列疯狂的行径,严重干涉中国 内政、损害了中国的利益、伤害 了中国人民的感情,也严重破 坏了中美关系。中国政府捍卫 国家主权安全发展利益的决心 坚定不移。中方决定对在涉华 问题上严重侵犯中国主权、负 有主要责任的28名人员实施制 裁,包括特朗普政府中的蓬佩 奥、纳瓦罗、奥布莱恩、史达伟、 波廷杰、阿扎、克拉奇、克拉夫 特以及博尔顿、班农等。这些 人及其家属被禁止入境中国内 地和香港、澳门,他们及其关联

企业、机构也已被限制与中国 打交道、做生意。

国务院港澳办发言人21日 发表谈话表示,坚决支持外交 部宣布对蓬佩奥等严重侵犯中 国主权的28人实施制裁,此举 大快人心。







关注微信公众号 有精美礼品相送

# 节送礼优选 脚香油和盒

山东省非物质文化遗产













团购热线:18366325258 李经理